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ATA DA 1ª REUNIÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DO PATRIMÔNIO CULTURAL DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ, realizada via Google Meet em 03 de fevereiro de 2022.

Ao terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, ocorreu, via Google Meet (Link: https:// meet.google.com/mqs-bxpy-
xdg) a reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências do Patrimônio Cultural (PPGPatri). Estiveram presentes
os professores membros do colegiado: 1. Alexandre Máximo Silva Loureiro; 2. Amanda Monteiro Corrêa Pinto Loureiro; 3. Diogo
Menezes Costa; 4. Flávia Olegário Palácios; 5. Gisa Helena Melo Bassalo; 6. Idanise Sant'Ana Azevedo Hamoy; 7. John Fletcher
Couston Junior; 8. Roseane da Conceição Costa Norat; 9. Thais Alessandra Bastos Caminha Sanjad; 10. Wanessa Pires Lott.
Justificaram a ausência os professores: 1. Ana Aurea Barreto Maia; 2. Carmen Lucia Souza da Silva; 3. Rosildo Santos Paiva; 4.
Sue Anne Regina Ferreira da Costa. Estiveram presentes também Filipe de Sousa Miranda (Representante discente) e Kleyci Anne
Soares Madeira (representante dos técnicos administrativos). 1.INFORMES- 1.1 Resultado da seleção de bolsas do PPGPatri- A
Profa. Thais Sanjad relembrou que em novembro de 2021 o PPGPatri foi contemplado com três cotas FAPESPA, por meio do edital
nº 15/ PROPESP- UFPA, em que foram contemplados os discentes da turma 2020 Tamyres Assunção e Messias Barbosa, e uma
nova seleção de bolsistas foi realizada para preenchimento da cota restante, que teve a seguinte classificação: 1º colocada e
contemplada com a cota FAPESPA foi a discente Victoria Feitosa (19 pontos), e a duração da bolsa será até a conclusão do tempo
regular do mestrado; 2º Bianca Monteiro (6 pontos); 3º Yane Pinto (4 pontos) e 4º Ana Beatriz Sales (0). A Profa. Thais Sanjad
informou, ainda, que as discentes Yane Pinto e Ana Beatriz Sales foram contempladas com bolsa FADESP através de projeto de
extensão de suas orientadoras. 1.2 Mudança de bandeiramento UFPA- A Profa. Thais Sanjad informou que devido a mudança de
bandeiramento da UFPA, no dia 19/01/22, para bandeira amarela (risco intermediário), os servidores dos Mercedários UFPA estão
trabalhando em sistema de revezamento e as atividades acadêmicas em andamento continuam de forma remota e/ou híbrida,
contudo, as atividades do semestre 2022.1 estão previstas para acontecer de forma presencial, mas, caso haja mudança nas
orientações da Universidade a referida Profa. informará ao colegiado. 1.3 Consulta sobre quadro de saúde dos discentes do
PPGPatri- Pandemia- A Profa. Thais Sanjad informou ao colegiado que no dia 27/01/22 foi realizada uma pesquisa com as turmas
do PPGPatri afim de saber o quadro de saúde dos discentes devido a nova onda da COVID-19, a pesquisa obteve os seguintes
resultados: 5 discentes testaram positivo para COVID nos últimos dias; 12 discentes com sintomas gripais; 17 discentes sem
sintomas (COVID ou gripe); 8 discentes sem sintomas, mas que tiveram contato com pessoas infectadas. A referida Profa.
Informou, também, que muitos docentes do PPGPatri testaram positivo para COVID nos últimos dias. 1.4 Sucupira- A Profa. Flávia
Palácios informou aos presentes que no dia 01/02/22 a PROPESP enviou aos PPGs o calendário da Coleta CAPES, ano base 2021.
O calendário propõe o envio dos dados pelos coordenadores até o dia 21/03/2022 e a homologação dos dados enviados pela
PROPESP até dia 31/03/22. A referida Profa. agradeceu aos docentes que retornaram as solicitações feitas até o momento e
ressaltou a importância da atualização do currículo lattes. 2- PEDIDO DE TRANCAMENTO DE CURSO - A Profa. Thais Sanjad
informou aos presentes que no dia 17/12/2021 a secretaria recebeu o pedido de trancamento de curso do discente da turma 2021,
Alexandre Yuri Pinto Nascimento, orientando da Profa. Carmen Silva. O discente solicita o trancamento por 6 meses com a
justificativa que é paciente oncológico e teve que retornar ao tratamento. O referido discente anexou ao e-mail um ofício e os laudos
médicos. Colocou-se para apreciação do colegiado o pedido de trancamento de curso do referido discente, e todos os presentes
manifestaram-se favoráveis ao trancamento. 3. PRAZO DE DEFESA (TURMA 2019)- A Profa. Thais relembrou os presentes que o
prazo para defesa de dissertação da turma 2019 é fevereiro de 2022, considerando as prorrogações prevista, contudo, estão
agendadas apenas duas defesas de dissertação para o mês de fevereiro: dia 22/02 às 14h - Pierre Azevedo, dia 24/02 às 14h30-
Suzete Fraiha, e ainda permanecem sete defesas pendentes dos discentes Alan Martins, Eliza Sadalla, Gabriele Franco, Inaiê del
Castillo, Jaiane Silva, Natasha Chaves e Valter Miranda. A coordenadora informou que a secretaria realizou um levantamento com
os discentes e seus orientadores sobre o andamento das dissertações, que relataram que estão com dificuldade para finalizar o
trabalho devido a impossibilidade de acessar determinados locais ou laboratórios em função da pandemia, e outros por situação de
saúde. A Profa. Thais Sanjad apresentou a proposta de prorrogação para até junho de 2022. O Prof. Diogo Costa sugeriu analisar os
casos individualmente. A Profa. Roseane Norat reiterou a importância da prorrogação do prazo para a retomada e conclusão com
qualidade, considerando que os trabalhos estão potencialmente interessantes e que isso é muito importante para a avaliação do
programa. A Profa. Idanise Hamoy sugeriu que fossem solicitados os testes positivos de COVID ou outros comprovantes dos
discentes e docentes para anexar nos relatórios da CAPES afim de reforçar as justificativas para as prorrogações. Assim colocou-se
para apreciação do colegiado a proposta de prorrogação. Todos os presentes manifestaram-se favoráveis para o prazo de 4 meses de
prorrogação. 4. PRAZO DE DEFESA (TURMA 2020) - A Profa. Thais Sanjad relembrou que o prazo regular da turma 2020 é
fevereiro de 2022 ressaltando que essa turma iniciou durante a pandemia e tiveram as aulas 100% online, e sugeriu a prorrogação
do prazo final para dezembro de 2022. O representante discente Filipe Miranda informou que os discentes da turma 2020 sugeriram
também a proposta de extensão para dezembro de 2022, pois os mesmos estão preocupados com andamento das pesquisas, e alguns
alegaram que não conseguiram dar continuidade mais consistente após a qualificação. E assim colocou-se para apreciação do



colegiado. Todos os presentes manifestaram- se favoráveis a prorrogação. 5. DISCIPLINAS DO SEMESTRE 2022.1- A Profa.
Thais Sanjad apresentou ao colegiado a proposta de calendário para o semestre 2022.1, que tem o período de matricula online de 03
/03 a 10/03 e período letivo de 14/03 a 07/07/2022. O semestre está previsto para acontecer de forma presencial, e estão previstas as
disciplinas obrigatórias: "Pensamento preservacionista, permanências e transformações no Patrimônio cultural" ministrada pelos
docentes: Alexandre Loureiro, Carmen Silva, Flávia Palácios, Roseane Norat e Thais Sanjad; "Introdução as Ciências do
Patrimônio" e "Pesquisa Cientifica aplicada as questões do Patrimônio Cultural", ministradas por vários professores do programa. A
referida Profa. Informou que a secretaria entrará em contato com os docentes afim de verificar a disponibilidade. O Prof. John
Fletcher informou que a Profa. Sue Anne Costa informou disponibilidade de ofertar a disciplina optativa "Patrimônio e museus
móveis". Todos os presentes se manifestaram favoráveis a proposta de calendário. 6. PORTARIA- COORDENAÇÃO LACORE- A
Profa. Thais Sanjad informou aos presentes que a portaria da coordenação do LACORE constituída pelas docentes Flávia Palácios
(Coordenadora de ensino), Thais Sanjad (coordenadora de Pesquisa) e Roseane Norat (Coordenadora de Extensão) expirou em 31
/12/2021 e apresentou a proposta de renovação com o prazo de vigência 01/01/2022 a 31/12/2022. Todos os presentes
manifestaram-se favoráveis a solicitação. 7. O 7. QUE OCORRER- 7.1 A Profa. Roseane Norat informou aos presentes que no final
do ano 2021 foi iniciado o projeto de extensão intitulado "Restauração de bens da arquitetura mortuária do cemitério de Nossa
Senhora da Soledade" e que algumas disciplinas e atividades da FACORE e do PPGPatri já ocorreram e ocorrerão no local,
reiterando que vários docentes e discentes do Programa estão envolvidos no projeto e é muito importante a leitura da potencialidade
que esse trabalho pode destinar em futuras publicações importantes para o programa. 7.2 A Profa. Thais Sanjad propôs a
prorrogação do prazo de qualificação da turma 2021 para abril de 2022. Todos os presentes manifestaram-se favoráveis a
prorrogação. E para constar eu, Kleyci Anne Soares Madeira, lavrei os termos da presente ata que depois de lida e aprovada vai por
todos assinada. Belém, 03 de fevereiro de 2022.
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